

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援 坚持人民至上 生命至上 切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。习近平指出,6月以来,我国江南、华南、西南暴雨明显增多,多地发生洪涝地质灾害,各地区各有关部门坚决贯彻党中央决策部署,全力做好洪涝地质灾害

防御和应急抢险救援等工作,防灾减灾取得积极成效。习近平强调,当前,我国多地进入主汛期,一些地区汛情严峻,近期即将进入台风多发季节。国家防总等部门要加强统筹协调,指导相关地区做好防汛、防台风等工作。

习近平要求,各地区和有关部门要坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,坚决落实责任制,坚持预防准备和应急处置相结合,加强汛情监测,及时排查风险隐患,有力组织抢险救灾,妥善安置受灾群众,维护好生产生活秩序,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

### 坚持“四个新” 打造“四个城”

推动综合实力高质量重返全省第一方阵

舞钢市着力做长『一黑』、做大『一白』、做强『一绿』,县域经济发展势头强劲

## 擎起『三色笔』 绘就『七彩梦』

大型数控切割机在厚达270毫米的钢板上“飞针走线”,精密龙门铣床来回运转。“为中科院高能物理所生产的散裂中子源新建谱仪线钢屏蔽体第一批产品将于7月20日验收交货,这几天各个部门正开足马力加紧生产。”6月27日,河钢集团舞钢三和盛机建公司生产车间主任李亚刚对准时高质量完成订单充满信心。

近年来,舞钢市持续围绕钢铁、纺织、旅游产业,精心打造全国知名特钢及特种装备研发生产基地、中国纺织名城(中国紧密纺生产基地)、全国知名旅游目的地城市,做长“一黑”,做大“一白”,做强“一绿”,县域经济发展势头好,后劲足。2019年,在省委、省政府经济社会高质量发展18项量化考核中,该市综合排名居全省第11位,其中产业集聚发展水平等5项指标位居全省第一方阵。今年4月,该市被命名为省首批践行县域治理“三起来”示范县(市)。

### “一黑”:钢铁延链补链

6月24日,在舞钢市产业集聚区泰山重工机械有限公司液压装备项目生产线上,一台16000吨的龙门框架成型液压机将压机分拆后通过青岛港发货至哈萨克斯坦。泰山重工机械有限公司以舞钢公司宽厚板为原材料,向产业链下游延伸,液压装备整机制造能力和质量控制能力目前在全国民营同行业中排名前三,2019年实现销售收入2.9亿元。

近年来,舞钢市围绕特钢及特种装备制造,重点向风电装备、盾构装备、机车装备、压力容器等特种装备领域扩张,把培育链式产业集群作为主攻方向,持续在链条做长、产业做大、龙头做强、品牌做优4个方向上持续发力,变钢铁产能去库存压力为放大比较优势动力。

该市组建钢铁及装备制造等4个招商团队和一个投融资研究团队,精心绘制“四张图谱”,深入钢铁龙头企业、科研院所开展“四个拜访”,以招引产业集群、培育壮大龙头企业为重点,显鑫重工公司、神州重工公司、神州永达公司等近20家钢铁及上下游装备制造企业竞相发展,占据该市规模以上工业产值的近八成。

### “一白”:纺织做大做强

在谋划县域经济发展时,该市一方面推动钢铁产业“强筋骨”,另一方面瞄准纺织行业“修气质”。

作为我省最大的紧密纺生产基地,位于该市产业集聚区南区的龙山纺织公司开创了全省高端紧密纺纱线生产的先河。龙山纺织公司总经理周泉涛介绍说,公司年产棉纱4万多吨,目前各项经济指标每年以10%以上的速度递增,企业产值超过10亿元。

该市围绕“全国紧密纺生产基地”定位,以现有紧密纺生产优势为基础,建设产业链条完整、技术先进、绿色环保、附加值和市场占有率高的现代纺织服装产业集群,重点实施云龙纺织5万锭纱纺生产线、宇龙纺织扩建二期、龙山纺织智能化工厂等项目;以水刺无纺布项目为重点,积极推进中储棉扩容提质,进一步拉长产业链条,目前已拟定5条生产线,每条生产线设备投资1.2亿元;同时,引进涡轮纺、蒸汽纺、织布等门类齐全的新项目,打造中国纺织名城。

“力争至2025年,纺织产业和钢铁产业形成舞钢市的双百亿级主导产业集群。”该市有关负责人说。

2019年,该市钢铁和纺织两大主导产业产值占规模以上工业产值的比重达94.6%。

### “一绿”:旅游做精做优

丰富的旅游资源是舞钢市得天独厚的一件“出彩衣”。

刚刚过去的周末,在舞钢市尹集镇姬庄村、蔡庄村,乡村美景、药膳美食等“乡村游元素”为两个原本偏远的小山村引来近2000名自驾游游客。该市借助实施乡村振兴战略,一并谋划全域旅游工作,目前精品示范带上的首批6个村已初步具备旅游景区A级评星定级资格。

在做优二郎山、灯台架、祥龙谷等景区传统山水游的基础上,该市瞄准“北国江南、精致舞钢”定位,充分利用创建国家全域旅游示范区的优势,加快推进文旅、城旅、农旅深度融合,实现城乡一体化贯通;进一步整合资源、延伸线路,建设小东河、水袁线、滨湖路等百里山水画廊;打造茶食小镇、运动小镇、康养小镇等特色小镇,探索城旅乡融合新路子。2019年,该市接待游客580.1万人次,旅游总收入突破15亿元。

该市坚持全域全景理念引领多业发展,目前已成功将尹集镇打造为国家级特色旅游景观名镇,把杨庄乡臧坪村、尹集镇张庄村等建设成为省乡村旅游特色村。

此外,该市还注重打造旅游产品特色品牌,依托地道中药材、特色林果茶、优质红薯、富硒作物、特色食用菌五大本土品牌影响力,成功创建省乡村振兴示范市,并被农业农村部中国绿色食品发展中心批准创建“全国绿色食品原料标准化生产基地”;实施“舞味俱全”区域农产品公用品牌发展战略,擦亮“中国鸽都”“全国绿色食品原料标准化生产基地”“中原高端绿色禽蛋养殖基地”“舞钢莲藕”“舞钢鹁鸽”等名片,把更多的地方特产变成乡村旅游增收的大产业。

“我们将认真落实好全省、平顶山市委关于县域经济高质量发展的工作部署,走深走实‘舞钢路径’,围绕产业先进、充满活力、城乡繁荣、生态优美、人民富裕,加快特色产业高端化升级、新兴产业联动化突破、产业链条紧密衔接等,当标兵、做示范、闯路子,创造新时代高质量发展的‘舞钢经验’。”舞钢市委书记陈英杰说。(本报记者 杨德坤)

### 重大项目建设在线

强化督促落实 重返第一方阵

激励各县(市、区)开展“四比四看”活动

## 我市出台重大项目建设工作奖励方案

本报讯(记者韩江法)为进一步推动全市重大项目建设,我市近日出台了《全市重大项目建设工作奖励政策实施方案》。

市项目办负责人介绍,为进一步深入开展“四比四看”(比谋划看储备、比招引看投资、比开工看进度、比服务看实效)活动,激励各县(市、区)更好开展项目谋划储备、招商引资、建设推进、协调服务等工作,不断提升重大项目

建设水平,我市制定了该奖励方案。奖励依据:按照市重点项目建设领导小组《关于印发全市开展“四比四看”活动实施方案的通知》要求,以全市“四比四看”活动季度和年度考核评价排名结果为依据实施奖励。

考核指标:一是纳入全省重大项目储备库项目数量、质量和实施等情况;二是吸引外资数额、签约项目数量、质量和落地等情况;三是省市重点项目、

省补短板“982”工程项目、中央预算内投资项目、地方政府专项债券项目完成情况,重大项目开工活动情况,亿元以上项目开工、进度、建成情况等;四是落实放管服政策和工程建设项目审批制度改革情况、协调推进和服务保障项目情况、联审联批任务完成情况等。

奖励方式:以市重点项目建设领导小组名义,将全市“四比四看”活动季度和年度考核评价排名结果通报全市。

对一季度、二季度、三季度考核排名第一名的县(市)和区分别奖励20万元,排名第二名的县(市)和区分别奖励10万元;对全年考核排名第一名的县(市)和区分别奖励80万元,排名第二名的县(市)和区分别奖励50万元,排名第三名的县(市)和区分别奖励30万元。

资金来源与使用:每年奖金总额500万元,从市财政列支,用于重大项目前期工作开展。

本报讯(记者田秀忠)6月27日,新华区系列专题招商活动——楼宇总部经济中兴路街道专场招商会举行。

新华区作为城市中心区,历来高度重视楼宇经济和总部经济的发展。招商会上介绍了新华区的投资优势,对佳田新天地、平顶山华耀城等项目进行了重点推介。现场签约项目6个,总投资金额2.7亿元,涵盖了金融、生物科技、教育等多个领域。

新华区系列专题招商活动由区政府主办,“五区三园一楼宇”各载体平台轮流承办,重点企业协办,有关镇(街道、管委会)及专业招商办公室参与以商招商。从2018年11月25日,新华区举办首场专题招商会起,到本次招商会的成功举办,该区已开展了特色商业区专场招商会、中心休闲商贸区专场招商会、高新技术产业园区专场招商会、平西商贸物流园专场招商会、民营经济创业园专场招商会、楼宇总部经济专场招商会等6场专场招商会,签约落地了平顶山海洋馆、新华区文旅湿地综合体项目、亲橙茂文旅城项目、安泰养老项目等一批优质项目。

## 新华区举行楼宇总部经济专场招商会

现场签约项目六个

## 汝州市3项目集中开工

总投资22.2亿元

本报讯(记者魏森元 通讯员王德伟)6月28日,汝州市产业集聚区2020年第二批重大项目集中开工仪式在汝丰焦化装备大型化改造升级项目基地举行。

此次集中开工的3个项目分别是汝丰焦化装备大型化改

造升级项目、华辰电气电气设备制造项目、产业集聚区基础设施建设项目,总投资22.2亿元。3个项目的开工将壮大汝州市能源化工和装备制造产业发展,完善基础设施,助推产业集聚区二次创业,促进产业集聚区高质量发展。

## 高新区集中开工3个重大项目

总投资12.7亿元

本报讯(记者高轶萌)6月28日,二季度高新区重大项目集中开工仪式在巨高智能电气产业园项目现场举行。

二季度高新区共开工亿元以上项目3个,总投资12.7亿元,分别是投资1亿元的平顶山恒鑫祥年产2000件高低压配电柜项目,投资10亿元的平煤隆

基年产3000万套光伏组件材料项目,投资1.7亿元的巨高智能电气产业园项目。这些项目的开工建设,将为高新区经济社会高质量发展注入强劲动力,对于我市进一步优化产业结构、促进产业升级、提升城市品位、做大做强经济总量将起到积极的推动作用。

今年以来,高新区以招商引资和重点项目建设为抓手,创新机制体制,强化各项措施,经济社会发展呈现稳中有进、稳步提速的良好态势。高新区党组书记凌兵奎在开工现场表示,各相关部门要围绕项目建设和企业发展提供全方位、无缝隙、链条式服务。

## 宝丰县集中开工29个项目

重点项目建设再获全市第一

本报讯(记者巫萌)6月23日,宝丰县举行今年第二季度重大项目集中开工活动,大营镇双城古镇、宏丰公司废弃石加工等29个千万元以上重大项目同时开工,项目总投资79.4亿元,涉及工业、能源、农业、物流、基础设施等领域。

“这些项目的开工将对我县克服疫情影响,推动县域经济高质量发展和开放招商产生积极影响。”宝丰县委书记许红兵介绍说,近年来,该县坚持把项目建设作为调结构、转方式、促发展的有力抓手,积极推动重点项目建设。近日,市政府办公室下发了2019

年度全市重点项目建设招商引资工作情况通报,宝丰县重点项目建设工作年度考核排名各县(市)第一。至此,该县重点项目建设工作已连续4年获得全市第一。

该县在项目建设上着力早谋划、早行动,今年该县统筹安排重点建设项目100个,其中省重点项目7个、市重点项目33个。项目总投资686.5亿元,年度投资目标为138.6亿元。

为确保圆满完成年度建设任务,该县加大对重点项目管理力度,继续实行县级领导分包重点项目制度。县重点项目建设领导小组对35分包重

点项目的县级领导开展重点项目建设调研情况进行摸底,汇总出项目建设中存在的困难和问题,积极协调解决。

为克服疫情影响,该县积极推进在建重大项目复工复产。按照上级要求,该县采取有力措施,在坚决抓好疫情防控的同时,统筹抓好经济发展。县大项目办、县委县政府督查局等部门联合,深入项目建设工地对督导检查,推进在建重大项目安全有序复工复产。

在做好疫情防控的基础上,该县坚持集中开工制度,备足发展后劲。通过积极做好新开工项目开工前的准备

工作,认真落实建设条件,该县今年已举办集中开工活动两次,共开工千万元以上项目52个,总投资124.1亿元。

该县加强重点项目建设专项督查制度,成立了由县委书记任组长的重点项目建设专项督查组,县委县政府督查局、县营商环境服务中心、大项目办等部门经常深入重点项目建设工地督导检查,详细掌握项目建设情况,及时协调解决重点项目建设过程中遇到的困难和问题,以督查专报和改革与发展简报向县委主要领导汇报重点项目建设进展情况,并下发县委书记督办单,推动重点项目顺利实施。

### 争当县域经济高质量发展的排头兵

## 商合杭高铁全线贯通

豫皖浙三省高铁“无缝对接”

## 国产新支线客机ARJ21进入我国主流航空市场

交付国航东航南航

(见今日第四版)



雨润鹰城

6月28日,在郟县王集乡柴堂村的农田里,雨后的花生苗绿意盎然。从27日晚间开始的降水为我市大部带来甘霖,为秋作物的生长提供了良好墒情。本报记者 张鸿雨 摄



志愿服务

6月28日,叶县供电公司技术人员在任店镇久星科技韭菜产业扶贫基地抢修用电设备。为服务产业发展,助力脱贫攻坚,该公司组织党员技术骨干成立电力雷锋服务队,为产业扶贫项目、贫困户提供志愿服务。本报记者 王尧 摄